
 
議事録／第5回 

第二次鹿島市地域福祉(活動)計画策定委員会 
 
日 時：平成30年 2月1日（木）１3時半～１4時20分 

場 所：鹿島新世紀センター2階会議室 

出席者：委員１2人（欠席2人）、事務局６人（市３人、社協３人） 

庁内委員６人 計２4人 

 

 

１ 開   会 

２ あ い さ つ（鹿島市社会福祉協議会事務局長） 

３ 第２回第二次鹿島市地域福祉（活動）計画策定委員会議事録の承認について 

４ 議 事 

１）第 4回委員会での第二次鹿島市地域福祉（活動）計画の修正の確認について 

〔議  長〕 ・事務局より説明を。 

〔事 務 局〕 ・挿絵は各ページに挿入している。 

・かし丸くんの吹き出しを挿入する件は、文字が小さくなるため行っ 

ていない。 

       ・「等」は全てひらがなに修正した。 

       ・P79からの解説は文字を大きくしている。そのためページ数が増え 

ている。 

         ・裏表紙に市章を追加している。 

  〔A 委員〕 ・P82の「ボランティアコーディネート」のページ番号は空欄でよい 

か。 

〔事 務 局〕 ・「ボランティアコーディネート」は策定委員会で修正を加えていく中 

で削除されていると認識しているが、そうであればこの事業説明か 

らも削除しておくべきであった。社協はそれでよいか。 

〔社  協〕 ・計画の本文に入ってないため削除でよい。 

  〔事 務 局〕 ・削除する。 

  〔松  本〕 ・P30の市の主な事業の4番目から10番目までの括弧内は全て「学 

          校」に変更してほしい。全校が実施しているわけではないので、「各 

学校」ではなく、「学校」としてほしい。 

  〔議  長〕 ・学校に委託しているのか。委託でなければ学校の事業であるので、 

記載する必要はないのではないか。 

  〔社  協〕 ・未実施及び計画中の事業も記載する計画であるため、記載した上で 

「各学校」でよいのではないか。 

  〔事 務 局〕 ・この主な事業は各担当課から記載してもらっている。教育総務課で 

持ち帰って内部で検討をお願いしたい。 

  〔副 議 長〕 ・P30の出前講座とは何か。 

〔山  﨑〕 ・生涯学習課でとりまとめている事業であり、各課でそれぞれ実施し 

ている。 

〔B 委員〕 ・ボランティアコーディネーターは災害時だけではなく、平常時も何 

かしているのか。 

〔社  協〕 ・社協内に常設で活動センターがあり、専門のコーディネーターもい 



る。本計画ではP24の社協の具体的な取組の「鹿島市ボランティア 

活動センター」に該当する。 

〔議  長〕 ・コーディネーターは育成しているのか。 

〔社  協〕 ・職員が兼ねている。提案だが、P82の事業説明の「ボランティアコ

ーディネート」を「鹿島市ボランティア活動センター」に変えてはど

うか。それにともないページ番号もP24にしなければいけない。 

        ～全員賛同～ 

〔C 委員〕 ・P84の要綱名に活動の語句が入ってないがよいのか。 

〔事 務 局〕 ・今回は要綱の改正は行っていない。なお、地域福祉計画は市の要綱 

により市で策定するもので、地域福祉活動計画は社協の要綱により 

社協が策定するものである。今回は計画を1本化しており策定委員 

会も同時に開催している。指摘をされた要綱は市の要綱なので、社 

協の要綱も追加するように修正したい。 

〔D 委員〕 ・P32で市全体での避難訓練は予定されてないのか。予定がないなら、 

取組むべきではないのか。 

〔事 務 局〕 ・現時点では市全体での訓練は予定にない。ただ、以前は地区単位で 

        開催されており、炊き出し等を含めた訓練が実施された例はある。 

本日は担当課が欠席のため意見として伝えたい。 

〔E 委員〕 ・テレビ番組で見たが、弱視の人も見やすいようなUDフォントがあ 

るので、印刷する際に使ってみてはどうか。このままだと、弱視の 

人だと、「議」が読めないと思われる。ただ、自前で印刷するとUD 

フォントがパソコンに登録されてない可能性もある。 

〔事 務 局〕 ・基本は丸ゴシックを使用しているが、活用できるか試してみたい。 

〔E 委員〕 ・字がつまっていると、学習障害の人も読みづらい。 

〔事 務 局〕 ・字がつまっているところは、太字で強調しているところもあるので、 

全体的に見直したい。P79以降の解説は特にひどい。 

〔E 委員〕 ・フォントは小さくても赤字なら見やすい。 

〔事 務 局〕 ・印刷は市のカラーコピー機を使用する予定だが、印刷の色の出方を 

見ながらフォントの色も考慮していきたい。 

〔副 議 長〕 ・裏表紙の点線の枠は少し下げたほうがよい。 

〔事 務 局〕 ・修正する。 

〔議  長〕 ・挿絵は皆さんどうか。表紙のかし丸くんはもっと大きくして笑って 

いる方がよい。 

 

 

２）今後の予定について 

〔議  長〕 ・事務局より説明を。 

〔事 務 局〕 ・250部の印刷を予定しているが、現在予定している方に配布すると 

40部残るため、それは事務局の手持ち分と考えている。 

         ・市議会議員との全員協議会でも意見が出たダイジェスト版について 

は市報に掲載を予定している。 

〔F 委員〕 ・公民館で見かけるポスター等の情報は大変貴重な情報だと思うが、 

公民館への配布はしないのか。 

 〔G 委員〕 ・区長がもっていればよいのではないか。 

  〔事 務 局〕 ・部落の公民館ではなく、地区の公民館にも配布するようにしたい。 

今後は2月に印刷の準備を完了し、3月には配布を行いたい。なお、 



計画で気づいた点があれば今後も教えてほしい。 

 

 

５ その他      

 

６ 閉 会（染川課長） 


